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SPOLEČNÉ PROHLÁŠENÍ 

ministrů odpovědných za oblast cestovního ruchu ve státech zapojených do Strategie EU 

pro dunajský region 

Sofie, 18. října 2018 

  

My, ministři odpovědní za rozvoj cestovního ruchu v zemích, které se zapojily do Strategie EU 

pro dunajský region (dále jen EUSDR z anglického EU Strategy for the Danube Region), jsme 

se 18. října 2018 setkali v Sofii u příležitosti 7. výročního fóra EUSDR a usnesli jsme se na 

následujícím prohlášení: 

Uvědomujeme si, jakou přidanou hodnotu představuje strategie EUSDR pro celý region, 

uvědomujeme si, že kombinací politických, provozních a administrativních prvků přináší 

novou dynamiku do regionální spolupráce. 

Uvědomujeme si, jakou práci vykonaly a jaké úsilí vyvinuly všechny partnerské subjekty 

EUSDR v oblasti propagace a podpory cestovního ruchu a kultury v zemích regionu. 

Klademe důraz především na vazbu mezi cestovním ruchem a kulturou a na potřebu úzké 

spolupráce mezi všemi partnerskými subjekty strategie právě v těchto dvou sektorech. 

Chceme zdůraznit význam kultury a cestovního ruchu, které jsou hybnou silou pro rozvoj 

ekonomiky, trhu práce i sociální soudržnosti v regionu. Vyzýváme všechny orgány místní, 

regionální i státní správy, všechny nevládní organizace i soukromý sektor, aby pokračovali 

v rozvoji synergií mezi strategiemi udržitelného cestovního ruchu a kulturním a kreativním 

sektorem, včetně inovativních služeb a podnikatelských modelů, s cílem posílit kvalitní 

nabídky v oblasti kultury a cestovního ruchu a přispět k revitalizaci města i venkova. 

Prohlašujeme, že kultura a cestovní ruch jsou integrační faktory pro teritoriální soudržnost, a 

zdůrazňujeme význam nástrojů a mechanismů EU, určených k rozvoji obou sektorů 

v dunajském regionu. Věříme, že vazba mezi udržitelným, inkluzivním a stabilním rozvojem 

kultury a cestovního ruchu a evropskými, národními, regionálními, místními a soukromými 

investicemi je neoddělitelná. Jejich kombinováním a kompatibilitou budeme schopni lépe 

využívat všechny dostupné finanční zdroje. Věříme, že bychom měli maximálně usnadnit 

fungování veřejně-soukromých partnerství na poli ochrany, revitalizace a udržitelného 

využívání kulturního dědictví. 

Věříme, že implementace společných projektů v rámci EUSDR podpoří rozvoj ekonomiky a 

trhu s pracovními místy a podnítí kreativitu a inovace ve všech zúčastněných zemích.  

Potvrzujeme naši politickou angažovanost vůči aktivitám, které probíhají na státní, mezistátní, 

makroregionální a regionální úrovni ve prospěch podpory a rozvoje cestovního ruchu a 

ochrany kulturního dědictví v dunajském regionu. Vyzýváme evropské instituce, státy a 

partnerské subjekty zapojené v EUSDR, aby posílily svůj závazek politické podpory a 

financování pro realizaci úspěšných strategických regionálních projekty. Prostřednictvím 

podpory a dalšího rozvoje společné spolupráce mezi státy a/nebo regiony EUSDR, stejně jako 

prostřednictvím partnerských nástrojů mezinárodní spolupráce budou všechny partnerské 

subjekty přínosem pro silnější a jasnější strategické zaměření aktivit a snah, jejichž cílem je 

další podpora a rozvoj kultury a cestovního ruchu. 
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Uznáváme důležitost kulturní a historické identity dunajského regionu i význam kulturních 

tras, které jsou hybnou silou sociálního a ekonomického rozvoje i soudržnosti regionu 

Podunají. Vyzýváme evropské instituce i státy a všechny subjekty zapojené do strategie, aby se 

aktivně zapojily do přípravy Modré knihy o dunajské kulturní identitě. 

Vítáme spolupráci s Institutem kulturních tras při Evropské radě, jejímž cílem je upevňovat a 

rozvíjet makroregionální rozměr kulturních tras. Vyzýváme k zakládání inovativních iniciativ a 

projektů, zaměřených na zkoumání historie obyvatel dunajského regionu a sdílení společných 

evropských hodnot. Chceme podporovat vznik a rozvoj nových kulturních tras, které budou 

ilustrovat paměť dunajského regionu a jeho rozmanitost. 

Jsme přesvědčeni o zásadním významu ekologického a udržitelného cestovního ruchu pro 

zviditelnění regionu a zvýšení jeho konektivity. Uvědomujeme si, že neustále roste význam 

cykloturismu, pěší turistiky a jiných alternativních forem turistiky v celém dunajském regionu 

(např. Dunajská cyklotrasa a další dálkové cyklo a pěší turistické trasy v regionu), a proto 

vnímáme nutnost zakládání iniciativ a projektů, které budou podporovat stávající a budovat 

nové trasy, zaměřené na alternativní mobilitu. 

Přírodní dědictví, národní parky, biosférické rezervace a další chráněné oblasti v podunajském 

regionu, včetně lokalit Natura 2000 podél řeky Dunaj, hrají zásadní a nezastupitelnou roli pro 

zachování biodiverzity v regionu. Vyzýváme státy zapojené do EUSDR, aby pokračovaly ve 

svém dlouhodobém úsilí o zachování a ochranu přirozeného prostředí v okolí Dunaje, které je 

jednou z klíčových složek našeho vkladu ve prospěch přírodního a kulturního turismu, a to 

především s ohledem na důsledky klimatických změn a nutná adaptační opatření.  

Doporučujeme všem státům zapojeným do EUSDR, stejně jako všem profesionálům i 

turistickým organizacím či asociacím, aby se snažili posílit regionální rozměr spolupráce a 

výměnu příkladů dobré praxe v oblasti cestovního ruchu. Jsme přesvědčeni, že úspěšná 

spolupráce na makroregionální úrovni vyžaduje aktivní participaci příslušných orgánů a 

organizací státní, regionální a místní správy. 

Doporučujeme vytvářet společné balíčky a produkty v oblasti cestovního ruchu, které se týkají 

i propagace kulturního dědictví a jsou realizovány v úzké spolupráci se všemi 

zainteresovanými subjekty. Vyzýváme orgány veřejné správy, národní asociace cestovních 

kanceláří a agentur cestovního ruchu a jejich členy, aby podporovali a propagovali společné 

produkty s cílem posílit roli dunajského regionu jako stěžejní turistické destinace EU v rámci 

celosvětového turismu a upevnit její image jedinečné a atraktivní destinace i pro turisty ze 

vzdálených míst. 

Vyzýváme k pokračující spolupráci v oblasti ochrany kulturního dědictví podunajského 

regionu v souladu s cíli Evropského roku kulturního dědictví 2018. Chceme tak podpořit a 

zviditelnit bohatství a rozmanitost kulturního dědictví v regionu. 

Podporujeme budování sítí pro spolupráci a vytváření společných projektů v oblasti současné 

kultury a kreativního průmyslu (literatura, divadlo, tanec, festivaly, hudba, výtvarné umění, 

design, móda, architektura atd.). Věříme, že podpora kultury a kreativního průmyslu je velmi 

důležitá pro užší společensko-ekonomickou spolupráci mezi státy EUSDR a místními 

komunitami v pohraničních regionech.  

Podporujeme digitalizaci kulturního dědictví dunajského regionu a jsme přesvědčeni o její 

přidané hodnotě pro rozvoj místní ekonomiky a trhu práce i pro dosažení jednotného 

digitálního trhu v Evropě. Ačkoliv víme, že státy EUSDR trvale usilují o digitalizaci kulturního 
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dědictví, musíme zdůraznit, že je třeba učinit další kroky, aby se toto naše dědictví stalo 

trvalou hodnotou. Dlouhodobé uchování v digitální podobě je jediný způsob, jak v digitální éře 

zpřístupnit informace o bohatství a rozmanitosti kulturního dědictví regionu všem. 

Pevně věříme, že kvalifikovaní zaměstnanci jsou klíčovým prvkem pro rozvoj udržitelného 

cestovního ruchu, a proto vyzýváme všechny zainteresované subjekty, aby i nadále investovaly 

do lidského kapitálu v tomto sektoru. V tomto kontextu bychom měli především zdůraznit 

přidanou hodnotu otázky zaměstnanců pro tuto strategii, a to i v souvislosti s principy 

Evropského pilíře sociálních práv, který je kompasem pro obnovený proces konvergence 

směrem k lepším pracovním a životním podmínkám v zemích EU. 

Uvědomujeme si, jak významná je otázka bezpečnosti pro udržitelný rozvoj turistických 

destinací. Vyzýváme proto ke spolupráci a sdílení příkladů dobré praxe, které pomohou zajistit 

bezpečí i zabezpečení nejen ve veřejném prostoru, což jsou základní předpoklady pro zajištění 

kvality cestovního ruchu. 

Úspěšná implementace EUSDR vyžaduje silný politický závazek a intenzivní politickou 

angažovanost. Jen tak se podaří strategii pevně ukotvit do evropských politik i politického 

rámce pro období po roce 2020, jen tak se s její pomocí podaří podporovat společné projekty a 

iniciativy zaměřené na strategické plánování a kombinování zdrojů za účelem ochrany 

kulturního dědictví a rozvoje cestovního ruchu. 

  

  


